



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8289-е заседание

Вторник, 19 июня 2018 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Полянский (Российская Федерация)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар	г-н Джедже
Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Делаттр
Казахстан	г-н Умаров
Кувейт	г-н аль-Отейби
Нидерланды	г-н ван Остером
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-н Левицкий
Швеция	г-жа Шульгин Ньюони
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-н Миллер

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-18686 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель: На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Младенову.

Г-н Младенов (*говорит по-английски*): Выступая сегодня от имени Генерального секретаря, я хотел бы посвятить свой очередной брифинг о положении на Ближнем Востоке представлению шестого доклада по вопросу об осуществлении резолюции 2334 (2016). Поскольку доклад уже был распространен среди членов Совета, я хотел бы обратить особое внимание на некоторые события на местах и продолжающиеся усилия Организации Объединенных Наций в связи с ними. Я призываю членов Совета принять к сведению тот факт, что все события происходят в более широком контексте продолжающейся военной оккупации палестинской территории, неопределенности в отношении мирного процесса и реализации двугосударственного решения, а также нестабильности и продолжающегося хаоса в регионе.

Как об этом подробно говорится в докладе, в течение отчетного периода не было принято никаких мер для прекращения всей поселенческой деятельности на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, как того требует резолюция. В поселениях в зоне С на оккупированном Западном берегу были предложены и одобрены планы или проведены торги для строительства примерно 3500 единиц жилья. Треть из них приходится на поселения в отдаленных районах в глубине Западного берега. В процессе утверждения находятся планы строительства 2300 единиц жилья. Прошли окончательное утверждение планы строительства 300 единиц жилья и объявлены тен-

деры на строительство порядка 900 единиц жилья. Как и в предыдущий отчетный период, не поступило ни одного предложения и не было утверждено ни одного плана и не объявлялись торги для проведения строительных работ в оккупированном Восточном Иерусалиме. Сегодня Центральное статистическое управление Израиля опубликовало данные, согласно которым в первом квартале 2018 года на Западном берегу в зоне С был зафиксирован самый низкий ежеквартальный показатель числа начатых строительных работ за последние шесть лет — 250 новыхстроек. Этот показатель значительно ниже среднемесячного показателя за 2017 год, когда он составил 410строек, и за 2016 года, когда их было 766.

Кроме того, в отчетный период наблюдалось увеличение в целом количества снесенного жилья на всей территории зоны С по сравнению с предыдущим периодом, несмотря на относительно низкие показатели в прошлом году. Власти снесли или захватили по меньшей мере 84 принадлежащих палестинцам строения, что привело к перемещению примерно 67 человек и потенциально затронуло 4500 человек. Повторяю, что все виды поселенческой деятельности являются незаконными в соответствии с нормами международного права. Эта деятельность продолжает подрывать практические перспективы создания жизнеспособного палестинского государства и остающуюся надежду на мир. По примеру Координатора Организации Объединенных Наций по гуманитарной деятельности и деятельности в целях развития на оккупированной палестинской территории я также обращаюсь с призывом отказаться от планов сноса строений в Хан аль-Ахмар Абу Аль-Хелу. Дело не только в том, что над этой общиной нависла реальная угроза сноса домов ее жителей и их перемещения, но и в том, что создается важный прецедент, который может затронуть и другие общины бедуинов и скотоводов в зоне С.

В отчетный период наблюдался высокий уровень насилия, в том числе велись ракетные обстрелы из Газы, о чем я уже говорил в ходе моих последних брифингов в Совете 26 апреля (см. S/PV.8244), 15 мая (см. S/PV.8256), 23 мая (см. S/PV.8265) и 30 мая (см. S/PV.8272). За время, прошедшее после 30 марта, во время протестов в Газе израильскими силами безопасности были убиты 135 палестинцев. ХАМАС и Палестинский исламский джихад подтвердили, что среди убитых было несколько их

сторонников. В ходе протестов также получили ранения два израильских солдата, и по меньшей мере пять человек получили легкие ранения в результате ракетных и минометных обстрелов из Газы. Под прикрытием протестов боевики ХАМАС, Палестинского исламского джихада и других группировок совершали насильственные и провокационные акты. Сотни человек подходили к ограждению и пытались прорвать его, поджигали шины, бросали камни и зажигательные бомбы в израильских солдат, запускали воздушных змеев с зажигательной смесью и закладывали самодельные взрывные устройства под ограждение. Палестинские демонстранты также устроили погром на контрольно-пропускном пункте Керем-Шалом со стороны Газы.

Мы много раз обращались в Совет с целью привлечь его внимание к соответствующим обязанностям сторон, причастных к последнему раунду насилия. Я хотел бы повторить призыв Генерального секретаря ко всем государствам-членам безоговорочно и самым решительным образом осудить все действия, которые привели нас к этой опасной ситуации и стали причиной гибели большого числа жителей Газы. Израиль обязан защищать своих граждан, но при этом он должен проявлять максимальную сдержанность в том, что касается стрельбы боевыми патронами, и воздерживаться от применения смертоносной силы, которая должна применяться в крайнем случае для защиты от неминуемой угрозы смерти или серьезного ранения. Действия ХАМАС, Палестинского исламского джихада и других группировок в Газе не только ставят под угрозу жизнь как израильтян, так и палестинцев, но и подрывают усилия, направленные на обеспечение достойного будущего для населения Газы. Эти организации должны положить конец запуску ракет и сносу заграждения.

Отсутствие решительных шагов для возвращения законного палестинского правительства в сектор Газа, несмотря на все усилия Египта наполнить этот процесс новым содержанием, подрывает устремления палестинцев, направленные на создание собственного государства, ведет к обострению гуманитарного кризиса и создает опасность эскалации. Кроме того, в случае, если рекомендация Палестинского национального совета о приостановлении работы по реализации ключевых элементов Ословских соглашений будет реализована, это еще больше усилит негативные тенденции, что в свою

очередь еще больше затруднит возобновление конструктивных переговоров. На прошлой неделе в Рамаллахе тысячи палестинцев провели акции протеста в знак солидарности с Газой и ее жителями, требуя отказаться от осуществления мер, введенных Палестинской администрацией в отношении Газы, а также положить конец политическому расколу и отменить изнурительную блокаду. Палестинцы имеют право на свободу самовыражения, и палестинское правительство обязано гарантировать осуществление этого права в соответствии с Основным законом и положениями Международного пакта о гражданских и политических правах, к которому Палестина присоединилось в апреле 2014 года. К сожалению, 13 июня палестинские силы безопасности не дали разрешения средствам массовой информации на освещение протестов и применили слезоточивый газ и светошумовые гранаты для разгона протестующих, среди которых десятки получили ранения и были арестованы.

Кроме того, в отчетный период израильские власти провели ряд резонансных судебных процессов над палестинцами и израильтянами в связи с их принадлежностью к так называемым террористическим ячейкам. Двадцать девятого марта израильский суд вынес обвинительный приговор придерживающемуся радикальных взглядов поселенцу-гражданину Израиля за его членство в террористической организации и участие в нападении на палестинцев. Первого мая троим палестинцам были предъявлены обвинения в планировании нападения с применением огнестрельного оружия на Западном берегу под руководством и при поддержке ХАМАС. Двадцать седьмого мая были предъявлены обвинения палестинцам, подозреваемым в причастности к ячейке, которая планировала нападения на объекты особой важности, а 17 июня палестинцам, которых подозревают в причастности к другой ячейке, предположительно управляемой ХАМАС, были предъявлены обвинения в подготовке масштабного взрыва и нападений террористов-смертников в израильских городах.

В ходе отчетного периода продолжали иметь место провокации, подстрекательства и воинственная риторика. В своем выступлении перед Палестинским национальным советом 30 апреля президент Аббас допустил ряд антисемитских высказываний, которые получили широкое осуждение со стороны международного сообщества. В разгар протестов в

Газе высокопоставленный представитель ХАМАС призвал протестующих «разрушить границу и вырвать сердца у израильтян», что сегодня является одним из публичных призывов у лидеров ХАМАС, подстрекающих к насилию, в том числе в социальных сетях. Тем временем в своих официальных аккаунтах в социальных сетях организация ФАТХ по-прежнему восхваляет исполнителей последних террористических атак. Израильские должностные лица также выступают с провокационными заявлениями, в том числе с призывом к аннексии поселений, отрицая тот факт, что палестинские территории были оккупированы, и открыто отвергая право палестинцев на создание своего государства.

Я продолжаю взаимодействовать со всеми сторонами для продолжения работы над ранее высказанными в Совете предложениями, в соответствии с которыми потребуется определить первоочередность проектов для Газы, которые были согласованы в последние годы со Специальным комитетом связи по координации международной помощи палестинцам, улучшить управление проектами на местах и наладить более тесное взаимодействие с израильскими, палестинскими и египетскими властями. Я хотел бы еще раз выразить признательность всем сторонам за их добрую волю и сотрудничество. Газа по-прежнему является неотъемлемой частью Государства Палестина. Я приветствую решение Египта открыть контрольно-пропускной пункт в Рафахе, что позволило примерно 14 000 палестинцам въехать в Египет и более 3 300 из них вернуться в Газу, и я надеюсь, что ситуация на Синайском полуострове будет оставаться стабильной, чтобы этот пункт продолжал функционировать. Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь призвать ХАМАС предоставить всеобъемлющую информацию об удерживаемых в Газе израильских гражданах, как того требуют нормы международного гуманитарного права.

Всего через несколько недель от Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) потребуется провести болезненные сокращения чрезвычайной помощи, которую Агентство оказывает Газе и региону в целом, из-за беспрецедентного дефицита бюджета Агентства, составляющего более 250 млн долл. США. Для самой Газы это будет означать задержки с выплатой заработной платы части работников в июле

и приостановление основных операций в августе. БА ПОР и его партнеры прилагают все усилия, чтобы не сворачивать работу по основным направлениям. Для этого 25 июня в Нью-Йорке состоится конференция по объявлению взносов.

В заключение хочу сказать, что меня по-прежнему глубоко беспокоит состояние наших коллективных усилий по достижению мира, и подтвердить готовность Организации Объединенных Наций к работе в формате ближневосточной «четверки», которая остается ведущей площадкой для обсуждения перспектив урегулирования израильско-палестинского конфликта. Учитывая взаимосвязанный характер конфликтов в регионе и исторические корни палестино-израильского конфликта, которые могут подпитывать экстремистские идеи, создание условий для возобновления конструктивных переговоров сторон по-прежнему имеет исключительно важное значение. Генеральный секретарь последовательно выступает против односторонних мер, которые ставят под угрозу перспективы достижения мира. В резолюции 2334 (2016) Совет Безопасности также прямо заявил, что он не будет признавать никаких изменений линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима, за исключением тех из них, которые согласованы сторонами путем переговоров. Необходимость обратить вспять или по крайней мере сдержать воздействие негативных тенденций, прежде всего незаконной поселенческой деятельности, насилия и подстрекательства, имеет важнейшее значение не только для сохранения надежды на реальное возвращение за стол переговоров, но и для предотвращения эскалации напряженности в масштабе региона. Я настоятельно призываю ключевых региональных и международных партнеров возобновить сотрудничество и решительно добиваться прекращения оккупации и реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и предыдущими соглашениями.

Председатель: Я благодарю г-на Младенова за его брифинг.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

Заседание закрывается в 10 ч. 20 м.

